

El Bien Público.

6 rs. vn. cada mes.

Mahon Viénes 16 de Setiembre de 1881.

Año IX. Núm. 2.545.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los mártres por la mañana el vapor «Menorca.» De Barcelona y Alcudia los juéves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.» De Ciudadela y demás pueblos de la Isla diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.
Despacho de los vapores, calle de la Infanta núm. 26.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miécoles á las 6 de la tarde el vapor «Menorca.» Para Barcelona con escala en Alcu-
dia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.» Para Ciudadela y demás pueblo^s
de la Isla diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo. Telégrafos y correos, calle Bastion núm. 43.

MADRID 12 SETIEMBRE.

Variaciones sobre los temas políticos de los pasados dias es todo lo que hay al presente, y lo que habrá Dios mediante hasta dos dias antes de la reunion de las Córtes, si algun inesperado acontecimiento no surge de improviso. Estamos, pues, por lo que toca á la situacion, en plena calma, á ciencia y paciencia de los conservadores, que bien quisieran que «ardiera Troya», como vulgarmente se dice. No existiendo en el campo ministerial nada de nuevo, nos es forzoso buscar las noticias en otra parte, y lo primero que se nos ocurre es hablar de la reunion magna que los progresistas-demócratas proyectan celebrar en Madrid, con asistencia del Sr. Ruiz Zorrilla, y cuya reunion hoy por hoy nos parece muy dificultosa, porque ni el voluntariamente expatriado de París querrá venir á España, ni está el partido progresista-democrático para reuniones ni discursos despues del desastre de Biarritz. En fin, y resulte de ello lo que quiera, lo cierto es que el pensamiento se acaricia, y que á este fin se han dirigido cartas al Sr. Ruiz Zorrilla.

Y una vez que nos ocupamos de los antiguos radicales, hemos de recomendar el extracto que publican los periódicos, del discurso pronunciado por el Sr. Montero Rios en el banquete de Lourizan, brindis que puede considerarse como una nueva disidencia en el seno del progresismo-democrático. Para nosotros no cabe duda vistas las conclusiones del Sr. Montero Rios, que este conocido hombre público, aprecia de modo diverso y contrario al del Sr. Ruiz Zorrilla, la política que conviene hacer al partido, y los procedimientos que debe seguir para alcanzar sus ideales. Tambien se desprende del brindis del Sr. Montero, que este señor, en cuanto á la forma de los poderes permanentes no acepta previamente ninguna, limitándose á dejar íntegra esta cuestion á la voluntad del país. Desde ahora somos de opinion que el brindis del Sr. Montero Rios, ha de levantar mucha «polvareda» entre ciertos elementos del partido progresista-democrático, y que ocasionará de seguro excisiones y cismas. Despues de todo la cosa no tiene nada de particular, para los que saben que desde las conferencias de Biarritz el Sr. Montero Rios nada tiene de comun en política con los Sres. Ruiz Zorrilla y Salmeron.

Descontando todo esto, quedan entre los rumores del dia los telégramas de la «Agencia Fabra», donde se da cuenta de la sublevacion militar del Cairo, y el Consejo de ministros que se celebrará esta noche en la Presidencia, y en el que se hablará, entre otras cosas, del mensaje de la corona, constitucion de las mesas en ambas Cámaras y asuntos de Saida. Sobre

esta última cuestion nada podrá acordarse, toda vez que aun está pendiente el Gobierno de la contestacion á su última nota. En este punto los pareceres continúan encontrados. Mientras unos creen que se arreglará todo satisfactoriamente, otros se deciden por la opinion contraria, siendo difícil sustanciar el «pleito» mientras existan, como existen, negociaciones en tramitacion. Lo que no hemos de negar es que la opinion fijase en estos instantes en el ministerio de Estado, y que espera con ansia la definitiva resolucion de este asunto.

Y basta por hoy de crónica. Los conservadores han echado hoy á volar la especie de que el general Blanco regresa á la Península, pero esto es perfectamente inexacto. Continúa el cólera en Adem causando muchas víctimas, y tambien continúan los carlistas, otra especie de cólera morbo, que infesta á este país, defendiendo la necesidad de una pronta cruzada para la «liberacion» del soberano Pontífice. Del discurso pronunciado por el Sr. Pi apenas se ocupa nadie, despues de las naturales y justas protestas que mereció de todos.

El brindis del Sr. Montero Rios á que nos referimos en otro lugar del periódico, dice así:

«He nacido de un padre pobre; no soy rico, ni tengo la esperanza de legar una fortuna á mis hijos. Las pequeñas comodidades que puedo proporcionarles las debo á mi trabajo personal; y permitidme que crea que el voto que me ha dado mi país es la recompensa de mi trabajo y de mi honradez. Entre las diferentes fuerzas porque se halla solicitada la democracia española, debo decir que no estoy al lado de los que sueñan con una revolucion quimérica, imaginaria; ni tampoco con aquellos que quieren someter á su impaciente voluntad personal las voluntades de todos los españoles. Ni puedo estar conforme con la paciente y cándida aspiracion de los primeros, nuevos israelitas de la democracia que permanecerán en el desierto de sus bellas ilusiones por los siglos de los siglos sin alcanzar jamás la tierra prometida; ni puedo tampoco aceptar el criterio de los segundos, por más que reconozca la buena fé en que se inspira su generosa impaciencia, hija sin duda alguna de su ciego y apasionado amor á la libertad y á la democracia. He dicho que procedo del partido progresista, y continúo rindiendo culto ferviente á aquel principio capital de mi antigua bandera: «La soberanía de la nacion» La terminacion de la forma de gobierno; la organizacion de los poderes públicos corresponde á la voluntad nacional libremente manifestada. El dia que la nacion española se pronuncie contra ciertas y deter-

minadas instituciones, considero como un deber sagrado contribuir por todos los medios posibles, los más enérgicos, si otros no fueran suficientes, á la ejecucion de la voluntad soberana.

»En tanto que la opinion pública no pronuncia este fallo, los recursos de fuerza son un crimen. Pero los demócratas debemos dedicar toda nuestra actividad, todos nuestros esfuerzos á ilustrar la opinion, á propagar nuestros principios, á conseguir que el país ó la mayoría de los españoles los acepten, y entonces tendremos el legítimo derecho de exigir su inmediata aplicacion. Entre tanto, debemos apoyar leal y sinceramente cuantas soluciones liberales se nos propongan, vengán de donde vinieren, y pedir con insistencia todas aquellas que nos permitan las circunstancias de actualidad. El amor á la libertad sobre todo, y nunca la funesta política del pesimismo.»

(«La Mañana.»)

Dice «El Diario Español:

«En Gobernacion se introducirán economías considerables, extraordinarias, casi gloriosas.

Está resuelta, nada ménos que la supresion de una plaza de oficial mayor, dotada con 10.000 pesetas, de alguna de jefe de administracion de cuarta clase y de varias de jefe de negociado de la misma categoría.

¡Añí es nada!»

Algo es, estimado colega, y si á esas economías se añade la supresion ya realizada de todos los empleados que habia en Gobernacion fuera de plantilla, y que solo lo eran para cobrar y no trabajar, sistema conservador puro, no será despreciable el beneficio que reportará el Tesoro.

El Gobierno actual, poco ó mucho, economiza lo que puede.

El anterior derrochaba lo que podia.

Leemos en «La Epoca»:

«El Conservador» se hace eco del rumor de rompimiento entre los Sres. Martos y Ruiz Zorrilla. Es ya tal el desfiliamiento democrático, que un rompimiento más no ha de sorprendernos. Solo el Gobierno con su política se empeña en dar vida á lo que no la tiene.»

Circular sobre el 80 p. S de propios.

La «Gaceta» publica una importante orden-circular del ministerio de la Gobernacion, por la cual se previene y ordena á los ayuntamientos que rindan cuenta detallada de la inversion dada á los intereses y capitales de propios, cuyos datos han de servir de base para preparar el correspondiente arreglo de la Hacienda municipal, que el gobierno se propone lle-

var á las Córtes, para remediar y corregir las malversaciones que la administracion no ha podido hasta ahora conocer con la debida exactitud en todas las provincias, y que hace temer la existencia de abusos que precisa evitar con energía.

En dicha circular se previene que los ayuntamientos autorizados para la conversion y venta de inscripciones intrasferibles de la Deuda del 3 p. S, emitidas á su favor en equivalencia de sus bienes desamortizados, ó para disponer de la tercera parte consignada á su nombre en la Caja de Depósitos, acrediten el producto obtenido de su enagenacion, si la hubiesen ya verificado, presentando certificaciones ó pólizas de los agentes de Bolsa que intervinieran en las operaciones respectivas.

Cuanto se hubiese invertido en obras públicas, se acreditará con certificaciones de los ingenieros ó arquitectos encargados de dirigir dichas obras.

Si la autorizacion se hubiera concedido para la adquisicion de acciones ú obligaciones de compañías de Obras públicas, se justificará por certificaciones, en las que conste la série y numeracion de los valores y su existencia en las areas municipales.

La facultad de hacer préstamos con el producto de las inscripciones justificará la liquidacion y reintegro de las sumas prestadas y su nuevo ingreso en la Caja de Depósitos ó empleo en títulos de la Deuda para reconstituir las inscripciones ó su inversion autorizada en otros objetos.

Si estuviese en curso la ejecucion de las obras, se acreditarán las cantidades invertidas, lo que resta y la existencia de éstas; y si no se hubiese empleado suma alguna, se justificará la existencia en el arca de tres llaves ó en establecimientos ó puntos seguros.

Se exceptúan de estas disposiciones los ayuntamientos que hubiesen acreditado la legítima inversion de los capitales.

Por último, se encarga á los gobernadores remitan al ministerio un estado arreglado al modelo que aparece en la «Gaceta», dando parte por separado de los municipios que dejasen de cumplir lo prevenido en la circular que nos ocupa, con el fin de proceder á lo que haya lugar gubernativa ó judicialmente.

TUNEZ.

Los periódicos franceses publican algunas noticias sobre la situacion que atraviesa Túnez y sobre las operaciones de las tropas europeas.

El «Temps» recibió de su corresponsal especial los siguientes despachos telegráficos:

«Túnez 7.—Corren rumores y bien acreditados, de que nuestras tropas, que salieron de Hammamet á hacer un reco-

nocimiento hacia Bir-Loubita, distante de 8 á 10 kilómetros, han tenido un encuentro con los insurrectos. Dícese también que habrá habido otro combate cerca de Hammam-Lif. Esperamos la confirmación de estos rumores.

Se han dado las órdenes más severas por el bey sobre entrada y salida de armas por las puertas de la ciudad. Las fracciones de los Zlass llevan sus muertos á Kairouan. Ben-Messai está en Bleb-Cieceb, entre Kairouan y Zaghuan, con parte de los Zlass; los otros en Sbissa, al Oeste de Bir-el-Bey, á 8 kilómetros al Sur de Bleb-Cieceb. Los Hammama se dirigen hacia esta localidad. Es su punto de concentración.

Allela-Djouini, caído de Beja, ha salido hoy por orden del bey á exhortar á Ben-Messai á que se someta. Es portador de la Sebka ó carta de perdón como signo de paz. Estos árabes, reunidos en Cieceb, serán en número de unos 15.000, compuestos de los Zlass, de Neffeti y Hammamas. En cuanto á los Ouled-Ayar, reunidos bajo las órdenes de Ali ben-Amar, avanzan en número de unos 2.000 ginetes delante de la columna de Ali-bey para explorar si su territorio quedará bajo la administración del bey ó formará parte del mando especial organizado para el país krumir. En este último caso se batirán.

Los habitantes de Zaghuan están inquietos y esperan un ataque de parte de los insurrectos. El telégrafo está de nuevo interrumpido.

«Túnez 8.—Los Hammamas, que habían pasado cerca de Kairouan, han sido invitados por Ali-ben-Amar para marchar con él. Este último se encuentra en Mater, á 25 kilómetros de Hamada-el-Kesera, y se prepara. Los Beni-Resg y los Mena están en Selikha, á 8 kilómetros de Bir-el-Bey.

Los Frechich comprometidos por Ali-ben-Amar á que se le unieran, no están decididos. Otra parte de árabes se encuentra en Gourdjena, á 30 kilómetros de Túnez, en el camino de Zaghuan.

Ali-bey con su columna ha recibido orden de volver á Med-jez-el-Bab. Ignórase el motivo de esta orden. Se supone que Allela-Djouini llegará á persuadir á Ali-ben-Messai, hoy el jefe más influyente de los Zlass, y que podrá evitarse la lucha.

El Gobierno de Túnez quisiera probarlos y hacer ver que reina la calma y está reprimida la insurrección, á fin de que no persistamos en la idea de castigar á las tribus. Haga lo que quiera, seríamos inocentes si no fuésemos nosotros mismos á dar una dura lección á los rebeldes. En el interior no se sabe lo que es el poderío de la Francia. Es indispensable que los indígenas lo conozcan de manera que no lo olviden jamás. Es el único medio de que haya paz.

Doce maghzeni (gendarmes), enviados por Ali-bey á capturar un malhechor, han sido cogidos y llevados por 200 ginetes á seis kilómetros de Tebourba.

Segun los informes que llegan de todas partes, se sabe que los insurrectos tienen orden de encontrarse reunidos mañana viernes en Cieceb y en Toum-Kherouba para marchar el sábado á Zaghuan contra

nuestra columna. Se reunirán unos trece mil insurrectos.

Se esperan dos buques con tropas de Marsella y Tolon.»

La Agencia Havas ha comunicado á los periódicos franceses la siguiente noticia:

«Parece que en Túnez han corrido rumores de que Mr. Roustan ha sido llamado, y que el general Lagerot había quedado encargado de todos los negocios; estamos autorizados á declarar que el rumor hecho correr en Túnez por los enemigos de Francia no tiene fundamento alguno.

Mr. Roustan, que no tardará en volver á su puesto, ha sido llamado á París para conferenciar con el Gobierno sobre las cuestiones pendientes y entenderse con él acerca de las soluciones que conviene dar. Su viaje no tiene otro objeto, y su estancia en Francia será todo lo corta posible.»

La Agencia Havas comunicó también en la noche del 8 á los periódicos de París el siguiente despacho:

«Argel 8.—Se han restablecido las comunicaciones telegráficas con Túnez.

Los Hammama del Sur de la regencia han llevado algunos rebaños á las tres tribus que viven bajo nuestra dependencia al Sur de la provincia de Constantina.

Los Harrar, que se habían unido á Si-Sliman para obtener de él la entrada en territorio francés, han llegado, segun se dice á Mayhoura.

Bou-Amema ha hecho llevar de Moghar todo lo que allí tenía.»

Es imponente la insurrección de Túnez, y el Gobierno francés le da la importancia que se merece mandando grandes refuerzos allí, donde no tiene más remedio que obrar con energía.

La entrevista de los Emperadores.

Segun los despachos de ayer, después de la entrevista de los emperadores, conferenció el Tsar con el príncipe de Bismark en Dantzig, en que se trató detenidamente de las medidas colectivas que deben adoptarse, tanto en Rusia como en Alemania, para atajar los progresos del nihilismo y socialismo.

A la «Gaceta de Colonia» le dicen de Dantzig que el yacht en que el emperador de Rusia se dirige á Alemania va escoltado por cuatro buques acorazados. Segun el mismo periódico, llegaron el jueves á Dantzig, procedentes de Berlin, Mr. de Saboureff, embajador de Rusia en dicha corte; Mr. de Strapoff, consejero de embajada; Mr. de Giers, secretario de embajada, y Mr. de Nevskhovitch, capitán de navío y ayudante del emperador de Rusia. La «Gaceta de Colonia» anuncia igualmente que los grandes duques de Rusia, Sergio y Pablo, que se hallaban en Berlin, habían partido para Dantzig.

El emperador Guillermo, el príncipe imperial y el gran duque de Mecklemburgo llegaron á Dantzig á las cinco y diez minutos de la mañana, habiendo tenido un recibimiento entusiasta.

El diario ruso la «Porjadok» anuncia que el emperador Alejandro III iría acompañado de los grandes duques Uladimiro y Alejo, del conde Woronzoff Danchkoff, ministro de la corte; del almirante Buta-

koff, de M. Giers, secretario de Estado, y de otras personas que formaban parte de la comitiva.

Ayer por la mañana regresó el emperador Guillermo á Berlin.

El periódico de San Petersburgo «Novoski» expresa la opinión de que la entrevista de Dantzig es una prueba de los esfuerzos que hace la Rusia para mantener sus relaciones amistosas con las demás potencias y para hacer desaparecer el espectro del panslavismo, que se había interpuesto entre el imperio ruso y los Estados vecinos.

La «Gaceta Nacional» de Berlin, hablando de la misma entrevista, da á entender que ese acontecimiento podría provocar muy bien una inteligencia más estrecha entre Francia é Inglaterra.

Los despachos de Viena aseguran que la noticia de la entrevista de Dantzig ha causado en el imperio austro-húngaro «una sorpresa desagradable». Esto solo puede ser justo hasta cierto punto. Es indudable que existe en las orillas del Danubio un partido bullidor y activo que desea una guerra contra la Rusia, y que quizá esperó hallar en la alianza austro-alemana un instrumento dócil para la realización de ciertos sueños de extensión indefinida de la monarquía de los Hapsburgo á través de la península de los Balcanes. La aproximación que hoy se verifica entre Rusia y Alemania echa por tierra esas veleidades ambiciosas.

Ya no hay que pensar en la marcha de Austria-Hungría hacia Salónica, lo cual habrá sido una decepción para algunos políticos de Viena y de Pesti. Pero como observa el «Nord» de Bruselas, órgano de la política rusa, no es admisible que ese sentimiento á que nos hemos referido se extienda á las regiones gubernamentales de Austria-Hungría, donde ni se hacían proyectos ni alimentaban ilusiones que el hecho de las relaciones amistosas que existen entre los dos imperios vecinos pudiera contrariar.

El Gabinete de Viena, que está tan interesado como cualquier otro Gobierno en la conservación de la paz, y la desea, debe contemplar sin recelo, y quizá más bien con satisfacción, un acontecimiento del que una de las consecuencias más inmediatas será fortalecido en la resistencia á los que en su propio país pudieran estar dispuestos á contrariar su política pacífica.

La «Gaceta de la Cruz» de Berlin dice que en todos los círculos diplomáticos es considerada la entrevista de los dos emperadores, no solo como satisfactoria en lo que se refiere á las relaciones entre Alemania y Rusia, sino propia además para fortalecer las relaciones amistosas entre Rusia y Alemania, como un buen presagio de la conservación de la paz europea y de la amistad de los tres emperadores.

Los periódicos de Viena se muestran, no obstante, disgustados de las circunstancias en que se verifica la entrevista. El «Tagblatt» hace esta observación.

«Hablando frecuentemente, la entrevista no se aviene bien con la alianza austro-alemana. Gracias á la manera en que ha sido combinada, se ha quebrantado mucho nuestra confianza en esa alianza.

La entrevista próxima á bordo del yacht imperial «Hohenzollern» nos recuerda la entrevista de Napoleon I y Alejandro I. El resultado fué la desmembración de la Prusia.»

En cambio, el «Fremdenblatt» declara que la entrevista no es más que una prenda que da la Rusia de sus intenciones de vivir en buenos términos con Alemania, y de consiguiente, con Austria.

De los periódicos de Londres, el «Daily Telegraph» hace notar que aun yendo los dos soberanos acompañados de hombres de Estado y de diplomáticos, la entrevista no por eso ha de tener necesariamente una significación política.

«El resultado más claro de esa entrevista, dice, será la consolidación de la paz europea, que encuentra, por otra parte, su confirmación en el hecho de que ni Alemania ni Rusia tienen en estos momentos motivos para malquistarse. Si Rusia hizo há dos años, una demostración en el sentido de una alianza con Francia, el príncipe de Bismark contestó con la alianza con Austria. En ese pacto podía verse inevitablemente una advertencia á los panslavistas.

El príncipe de Bismark nunca ha vacilado en expresar su descontento respecto del movimiento panslavista, cuya realización considera impracticable y peligrosa para la paz europea, y no es admisible creer que se hayan modificado sus opiniones en este punto.

Puede tenerse, de consiguiente, por cierto que el canciller, antes de ocuparse de un acontecimiento al que el mundo habría de dar infaliblemente una importancia política, se habrá asegurado de que la entrevista de los dos emperadores no perjudicaría á los planes que ha formado para la seguridad y la prosperidad de Alemania.»

La cancillería rusa ha dirigido á sus representantes diplomáticos, á propósito de la entrevista de Dantzig, una circular telegráfica presentando las entrevistas bajo el aspecto de un acto de cortesía y amistad. Sin embargo, no hay duda alguna que las aludidas entrevistas tienen importancia.

Los franceses se disponen al fin á hacer una campaña seria al Sur de Túnez, segun se desprende del lenguaje que emplean los periódicos de París llegados hoy, en virtud de las noticias que en aquella ciudad se han recibido últimamente de teatro de la guerra.

A juicio del «Temps» se hubiera podido prevenir la insurrección general que ha estallado al Sur de Túnez, si inmediatamente después de haberse firmado el tratado de Kassar-Said, en lugar de retirar una parte del cuerpo expedicionario, se hubiesen ocupado los puertos del Este y una ó dos posiciones en el interior. Pero la ausencia total de las tropas francesas ha producido el que la insurrección se haya generalizado.

Hé aquí las noticias telegráficas que desde Túnez envían á aquel periódico con fecha del 8:

«La tribu de los Hammama, que había pasado cerca de Kairouan, se ha incorporado á Ali-ben-Amar, que se organiza en Mater, á 25 kilómetros de Hamada-el-

Kesera. Tambien se ha unido al mismo jefe la tribu de los Frechich.

El gobierno tunecino se esfuerza en demostrarnos que la insurreccion está casi reprimida, á fin de que no persistamos en la idea de castigar á las tribus. Pero por mucho que haga, seríamos harto necios si abandonásemos la empresa de dar por nuestras mismas manos á los rebeldes la ruda leccion que se merecen. En el interior de la regencia se desconoce el poder de la Francia, y es necesario que los indígenas lo aprendan hasta el punto de no volverlo á olvidar.

Segun los informes que de todas partes me llegan, los insurrectos, reunidos en número de 13 000 hombres, intentarán el sábado un ataque contra nuestra columna.

Se esperan dos paquebots con tropas de Tolon y de Marsella.»

El Egipto en revolucion.

La sublevacion militar en Egipto, que algun periódico, refiriéndose á noticias de Constantinopla, atribuye al temor de una intervencion militar de la Turquía en el Cairo para afirmar los derechos señoriales del sultan, obedece, segun nuestras noticias, que creemos autorizadas, á causas bien distintas.

Parece que desde hace algun tiempo, la disciplina en el ejército egipcio dejaba mucho que desear, pues entre otras cosas repugnaba á oficiales y soldados el depender de un ministerio, casi todo él formado, como es bien sabido, de extranjeros, teniendo además la pretension de que de los asuntos relativos á la milicia entendiese un ministro que los decidiera con absoluta independencia de sus compañeros de gabinete.

No se limitaban á esto solo las aspiraciones de los militares, pues, sinó que por otra parte deseaban que una especie de triunvirato, formado por el jefe superior de cada una de las tres divisiones ó cuerpos en que el ejército se divide, fuera el que inspirase los actos del consejo militar del khedive; en una palabra los militares egipcios deseaban á todo trance declararse independientes del gobierno, so pretexto de predominar en él las influencias extranjeras.

Si estas eran sus pretensiones, deben haber quedado satisfechos, pues el khedive destituyó el ministerio á petición de los sublevados.

El gobierno inglés, no desconocia, seguramente, lo que en Egipto pasaba, pues á todo evento, parecia tener decidido en principio, y aun en detalle, la ocupacion militar de los principales puntos de los dominios del khedive, por las tripulaciones de los buques ingleses que surcan por aquellas aguas.

Este, despues de todo, será el desenlace.

La «Agencia Fabra» nos comunica este otro despacho:

«Londres 10.—Se cree, en vista del resultado que ha tenido el pronunciamiento militar de Egipto, que no habrá necesidad de una intervencion armada en aquel vecinato.

En breve será convocada en el Cairo la Asamblea de notables.

No se tiene gran confianza en el ensayo de gobierno representativo que se va á hacer en Egipto, pues se teme que, dada la situacion de aquel país, fracase, como fracasó en Turquía.»

A bordo del «Hohenzollern.»

Dicen de Dantzing con fecha 9:

«La llegada del czar Alejandro III, que estaba anunciada para hoy á las diez de la mañana, ha sufrido algun retraso por causa del mal tiempo, pues una densa niebla hacia difícil la entrada en el Haff, delante de Neufharovasser. Por esto mismo han pasado toda la mañana en la ciudad el emperador Guillermo, el príncipe imperial y el gran duque Francisco de Meckemburgo Schwerin, que llegaron aquí á las seis.

A medio dia el emperador, acompañado de su hijo y el gran duque de Meckemburgo, y seguido del príncipe de Bismark, partió en un tren especial para el puerto de Neufharwasser, á donde le habia precedido la fuerza de su escolta, y donde ya estaba tambien el personal de la embajada rusa.

El emperador Guillermo y el príncipe imperial llevaban el uniforme de los regimientos rusos de que son coroneles, mientras que el gran duque de Meckemburgo vestia de general prusiano.

En seguida que hubieron llegado á Neufharwasser pasaron el emperador y su séquito á bordo del yacht «Hohenzollern». El emperador se situó al lado del general Stosch, jefe del almirantazgo alemán. Dicho general hacia sobre el puente del yacht los oficios del comandante del buque.

El «Hohenzollern» ganó la mar escoltado por la escuadra acorazada del Báltico, y á la una y media de la tarde avistó la escuadra rusa, compuesta del yacht «Dershava» y de dos pequeñas naves de guerra. Abordáronse inmediatamente los dos yachts, y el Czar pasó con su séquito al «Hohenzollern», donde el encuentro de los dos emperadores fué cordialísimo.

Las dos escuadras llegaron unidas a Neufharwasser poco antes de las tres de la tarde. Una hora despues entraban en Dantzig el emperador Guillermo, su augusto huésped y el séquito de ambos, todos en carretelas descubiertas, saludados por aclamaciones entusiastas de los habitantes de aquella antigua fortaleza, cuyos cañones mezclaban su voz tronante al sonido de las campanas y á las músicas de los gremios y corporaciones, cuyos individuos formaban la carrera al paso de los príncipes.

Toda la ciudad está empavada y cruzada de arcos y guirnaldas. A la noche, una iluminacion «a giorno» aumentará los esplendores de esta acogida, la cual tiene tanto de cariñosa como de improvisada.

El emperador de Rusia se detendrá aquí toda la tarde, pues ha aceptado la invitacion para una comida de gala que se verificará en la Artushof, a famosa sala de banquetes de las antiguas corporaciones de Dantzin.

Luego que se vaya el czar, tambien saldrá de aquí el emperador Guillermo, el cual debe dirigirse á J.kobsthal, cerca de Konitz, donde comienzan mañana las

maniobras de caballería bajo el mando del príncipe Federico Carlos.

Se ha notado y comentado la falta del conde Lütief en el séquito del czar, falta que se interpreta como una prueba de la próxima retirada de este hombre de Estado.

Por otra parte, se comenta favorablemente el hecho de que el príncipe de Bismark, que llegó aquí sin mas compañía ni escolta que un secretario taquigráfico, esté alojado en casa del cónsul de Rusia.»

Gacetilla.

Nuestro apreciable amigo y paisano D. Estéban Amengual y Begovich ha sido nombrado Director de la Sociedad de minas de carbon establecida en Barcelona titulada «El faro industrial» y miembros de ella nuestros otros paisanos don Juan Biale y Coll y don Bartolomé Escudero y Manent.

La sala de vacaciones de la Exma. Audiencia de este distrito en diez del actual aprobó el acto de sobresimiento dictado por el juzgado de primera instancia de este partido en la causa seguida de oficio contra D. Juan Clar sobre desacato al Sr. Administrador de Aduanas de esta ciudad.

Sabemos por conducto fidedigno que el casino «El Recreo» acaba de contratar la compañía de Zarzuela que debe actuar durante la próxima temporada en el teatrillo que tiene dicha sociedad, la cual será dirigida por el acreditado Director D. Gerónimo Taltavull, y que las otras sociedades «Consey» é «Isleño» dentro de breves dias tambien tendrán escriturados los pocos actores que faltan para completar las compañías.

El dia 15 del próximo Octubre darán principio las oposiciones para el ingreso en el cuerpo de telégrafos, para la clase de oficiales segundos. Se admiten solicitudes hasta el dia 30 del actual.

Debiendo procederse á la exhumacion del cadáver de un súbdito americano parece median comunicaciones no muy satisfactorias entre los señores Subgobernador de esta Isla y Agente consular de los Estados Unidos en la misma.

Leemos en los periódicos: «La direccion general de Sanidad ha expedido una circular declarando súcias todas las procedencias de Aden que se hayan hecho á la mar desde el dia 7, y encargando á las autoridades el mayor celo para el cumplimiento de las prescripciones sanitarias aplicables á estos casos.

Hemos tenido el gusto de ver las cartas que los Sres. Sanmartí y Valero dirigen al arrendatario del Teatro principal de esta Ciudad haciéndole proposiciones referente á la próxima temporada no pudiendo acceder á ellas dicho señor á causa del subarriendo hecho á favor del «Circo Industrial.»

En Francia se ha prohibido el papel para matar moscas y otros insectos, tan generalizado en España, fundándose en que puede causar grandes daños, por

estar preparados con venenos activos, y por tanto la picadura de un insecto que haya absorbido este papel, puede ser funesto para las personas. En sustitucion de este papel, se puede emplear uná decoccion de casia y de miel, á la que se le añade esencia de jabon.

Se halla encargado interinamente de la Junta del Cementerio de esta ciudad D. Antonio Tuduri y Lliá, Teniente de Alcalde.

Una pregunta muy curiosa se ha hecho al ministerio de Fomento.

Desea saber un individuo que condiciones son necesarias para considerar como al movimiento continuo, y si el referido ministerio dará alguna recompensa al que presente el invento.

Segun sea la contestacion del ministerio el inventor presentará una máquina que al colocarle la última pieza marchará regularmente desarrollando una cantidad de fuerzas progresivas sin necesidad de motores alimenticios.

PARTES TELEGRAFICAS DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 16.—11 m.

Los ministeriales afirman que el ministro de Hacienda Sr. Camacho ha ultimado los trabajos de la conversion para la unificacion de la Deuda.

La mayoría del Senado la componen 205 adictos y 155 las oposiciones reunidas.

En el Consejo de anoche se acordaron las candidaturas de las mesas de las Cámaras.

Interior 26'15.

Exterior 27'50.

Bonos 103'30.

Seccion comercial.

Barcelona 16.—9'45 m.

CAMBIOS corrientes de la plaza de Barcelona del dia de hoy.

EFFECTOS PÚBLICOS.

	Papel.
Consolidado int. . Bolsa . . .	26'05
Id. exterior.	27'80
Oblig. sub. á ferro-carriles. .	50'25
Oblig. Banco y Tes.º série int.	000'00
Billetes del Tesoro de Cuba. .	100'85

ACCIONES.

Banco de Barcelona.	197'00
Id. Hispano Colonial.	98'65
F-C. de Medina del C Orense y Vigo.	77'75
F-C. del Norte de España. . . .	132'25
F.-Carril de Barcelona á Francia.	151'75

OBLIGACIONES.

F.-Carril de Barcelona á Zaragoza adheridas.	00'00
Fer.-Car. del N. de España prioridad Barcelona.	68'50
Id. Tarrag. Barna. y Francia 6 p.	107'75
Id. id. id. 3 p.	67'50
Id. y minas de S. Juan de las Abadesas 6 p.	92'75

CAMBIOS.

Sobre Londres 90 dias fecha. 48'40

Variedades.

ORIGEN DEL GATO.

Saint Georges Mivart, en su reciente obra sobre esta especie de la raza felina, dice que la historia primitiva del gato doméstico es muy incierta.

El gato nativo no es el gato comun de la zoología, que abundaba mucho en la mayor parte de los bosques de Europa en tiempo de Julio César y se conserva todavía en algunas regiones. Parece haber sido importado en nuestro continente por los egipcios, siendo segun Mr. Mivart, mencionado en inscripciones cuya fecha remonta nada menos que al año 1684 antes de Jesucristo, época en que ya era considerado como objeto de culto religioso y adorado en suntuosos templos.

Fué para los egipcios signo del sol, y segun Herodoto, la muerte de un gato por causas naturales era solemnizada por la ceremonia de afeitarse las cejas en señal de duelo.

De Egipto fué introducido en Grecia, aunque el profesor Rolleston, en un artículo «sobre los gatos» considera que el animal que llevó este nombre entre los antiguos fué el que hoy se conoce en la ciencia por el de *mustela fonia*.

Entre los hebreos no fué animal doméstico, aun cuando fué conocido por ellos como leemos en el libro apócrifo de Baruch, que vivió, se supone, en el reinado de Joaquin (cerca de 600 años antes de Cristo.)

Al establecer la genealogía que por seleccion corresponde al gato, Mr. Mivart, supone la existencia de antiquísimos insectívoros, y de unas series en otras viene deduciendo varias ramificaciones que dan lugar á las distintas especies que constituyen el orden zoológico en que actualmente se le clasifica.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Cornelio papa y m. y S. Cipriano ob. CULTOS.

Corte de María Mañana se hace la visita á Ntra. Sra.

de la Concepcion en San Francisco.

Parroquia de S. Francisco de Asis, mañana al anochecer se cantarán complet s solemnnes en preparacion á la fiesta de las Llagas del P. S. Francisco de Asis; domingo á las 7 misa y comunión general para los Terciarios.

Santo de mañana.

La Impresion de las llagas de s Francisco.

Observaciones meteorológicas.

Barómetro a las 14	767	766
Barómetro a las 13	767	766
Termómetro centígrado.	Max. 29	Min. 16.1
Higrómetro a las 9 las mañana.	70	76
Pluviómetro en milímetros.	9	9
Serenidad media.	9	9
Vientos a las 9 h.	E flojo	E NE
mañana.	2	1
Fuerza sobre 1 m. cuadrado en kilts.		

Afecciones astronómicas.

SOL.—Sale 5 h. 41 ms.—Pónese 6 h. 8 ms.
LUNA.—Sale 11 h. 5 m. de la N.—Pónese 1 h. 35 m. de la T.

Movimiento del Puerto.

Capitanía del Puerto.

Entrados el dia 15.

De Manzanillo berg. gol. «Terésita» c. D. Manuel Mulet con 8 trip. y efs.

El 16.

De Andraixt laud «San José» p. Guillermo Alemany con 5 trip. y yeso.

DENTISTA
CLINICA DE LAS ENFERMEDADES DE LA BOCA

POR

D. NICOLÁS TICOULAT, Doctor en medicina y Cirujia dental.

Desde hoy ofrece al público Mahonés sus servicios a-i en dentaduras como en dientes sueltos, asegurando las piezas hasta que quede satisfecho el cliente. A los pobres GRATIS.

número 4.

Calle Deyá

número 4.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

Vapor trasatlántico español

CASTILLA

Saldrá del puerto de Barcelona en los primeros dias del próximo mes de Octubre, admitiendo carga para ambos puntos y pasajeros á quienes ofrece sus espaciosas cámaras y el buen trato que tiene acreditado.

Para informes, Pórticos Xifré 6, principal, y Cristina 8 bis. Barcelona.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LA BOCA

D. ANTONIO ANGLADA MEDICO-CIRUJANO

DENTISTA

Ofrece de nuevo sus servicios. Gratis á los pobres Calle Cos de Gracia 14.

PARA LA HABANA

CON ESCALA EN PUERTO RICO.

Saldrán de Barcelona los acreditados vapores españoles trasatlánticos

JOSÉ BARÓ

al mando de su capitan D. Juan Riberas y Pomés, el 23 del entrante Octubre á las 12 del dia, y

SANTIAGO,

al mando de su capitan D. Quirico Riberas y Pomés, el 3 del próximo Noviembre.

Admitirán para dichos puntos carga á flete y pasajeros, para quienes poseen comodidades de toda clase en sus espaciosas cámaras.

Consignatarios, Sres Nicolau hermanos, Pórticos Xifré 10 principal, Barcelona.

CAFE NERVINO MEDICINAL.

Maravilloso secreto árabe,

EXCLUSIVO DEL DR. MORALES.

Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluso la jaqueca los males del estómago, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general. Se vende á 12 y 20 reales caja en las principales farmacias de Madrid y provincias.

Dr. MORALES: Carretas, 39, pral. Marid.

Sociedad Mahonésa de Vapores.

El dia 20 del corriente mes á las 9 de la mañana saldrá de este puerto directamente para Argel el magnifico vapor NUEVO MAHONES de 600 toneladas y 400 caballos de fuerza al mando del capitan D. José Pons.

Admitirá carga y pasajeros á los mismos precios de flete y pasage que rigen en la línea de Mahon á Barcelona; y aunque irá sin quedar terminadas las nuevas espaciosas cámaras, en su decorado, pintado y adornos, se ofrece á los viajeros todo el aseo, comodidad y trato esmerado que la empresa tiene acreditados.

El vapor permanecerá de seis á ocho dias en Argel y regresará directamente á este puerto, haciendo luego despues otro viaje á Argel con escala en Palma, ya sea el citado vapor ú otro de la misma empresa.—Mahon 3 de Setiembre de 1881.—La Administracion.

FUNCION

PARA EL DOMINGO

18 DE SETIEMBRE DE 1881

QUE TENDRÁ LUGAR EN

VILLA-CÁRLOS

POR EL

célebre gimnasta Sr. Moncayo,

PROGRAMA.

- 1.ª Sinfonía por la música dirigida por el Sr. E. Bagur.
- 2.ª Dificiles ejercicios en las barras fijas.
- 3.ª La difícil y arriesgada subida antípoda ó sean curdas del DIABLO.
- 4.ª Gran polka por la música.
- 5.ª Dificiles equilibrios en el alambre flojo.
- 6.ª Gran wals por la música.

7.ª y última. El Sr. Moncayo se pasará la lengua con un hierro y algunos juegos de manos.

PRECIOS.

Entrada. 15 cents. de esc.

Niños y soldados. 10 » »

Se empezará á las 4.

Casino Circo Industrial.

Se participa á los Sres. Sócios del mismo, que en el salon de lectura de dicha Sociedad se hallan de manifiesto las condiciones establecidas para las funciones públicas que se celebrarán en el teatro principal de esta Ciudad, durante la próxima temporada de 1881-81; á fin de que puedan enterarse de las espre-adas condiciones que fueron aprobadas en Junta general extraordinaria celebrada el dia 14 del actual —P. O. de la Junta, Mateo Pouseti, Srio.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

NODRIZA.

Una primeriza de 21 años de edad, que por haberselo muerto la criatura á los pocos momentos de haber nacido, desea encontrar una para amamantar. Vive en Villa-Carlos, calle de S. Jorge núm. 72.

CALLE ADNOVER NÚM. 39.

PARA ALQUILAR.

Una casa grande, espaciosa y con todas las comodidades, se alquila con muebles ó sin ellos. En esta imprenta darán razon.

ra.

el dia 22 del actual para lo cual desde hoy los variados géneros crómos y estampas pintadas al óleo que en dicho establecimiento existen se darán á precios escesivamente reducidos por tener que regresar á Austria su dueño, admitiéndose en pago toda clase de moneda nacional y extral.

LIQUIDACION

ENTRADA Y SALIDA GRATIS

El pequeño Bazar austriaco

solo permanecerá abierto al público hasta